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1. (7 puncte) Cum putem preveni aparit, ia de atacuri de tipul fork bomb?

2. (7 puncte) De ce o vulnerabilitate la nivelul nucleului sistemului de operare este mult mai
periculoasă decât una la nivelul unei aplicat, ii ı̂n user space?

3. (7 puncte) Are sens ca un sistem pe 32 de bit, i (cu 4GB spat, iu virtual de adrese pentru un
proces) să aibă mai mult de 4GB de memorie fizică (RAM)? Justificat, i.

4. (7 puncte) De ce, ı̂n general, nu are sens operat, ia lseek() pe dispozitive de tip caracter?

5. (7 puncte) De ce este preferat un sistem de fis, iere FAT32 ı̂n fat,a unui sistem de fis, iere
NTFS pentru sisteme de fis, iere pentru dispozitive mici (de forma USB flash drive)?

6. (10 puncte) De ce este avantajos ca, ı̂n momentul planificării unei noi entităt, i, planificatorul
să aleagă un thread din acelas, i proces cu al thread-ului care a rulat anterior?

7. (10 puncte) În ce situat, ie operat, ia send() la transmit, ător s, i operat, ia recv() la receptor
vor fi simultan blocate ı̂n cadrul unei conexiuni TCP?

8. (10 puncte) Descriet, i un scenariu prin care două intrări din tabela de pagini a unui proces
referă aceeas, i pagină fizică.

9. (10 puncte) Folosim spinlock-uri sau mutex-uri pentru realizarea accesului exclusiv la o
resursă comună ı̂ntre thread-uri cu implementare kernel level. De ce implementarea de spinlock-
uri poate fi realizată ı̂n user space (s, i nu necesită apel de sistem) pe când implementarea
mutex-urilor are nevoie de suport ı̂n kernel space?

10. (10 puncte) Dispozitivul /dev/mem permite accesul din user space la toată memoria fizică
a sistemului. Scrierea la al N-lea octet din /dev/mem ı̂nseamnă scrierea la adresa N de memorie
fizică. De ce doar utilizatorul privilegiat (root) are acces la acest dispozitiv?

11. (25 puncte) Vi se cere să proiectat, i s, i să implementat, i un remote execution gateway, adică
un sistem care preia cereri s, i le execută pe alte sisteme de execut, ie (de tip backend) ı̂n medii
virtualizate. Gateway-ul primes,te task-uri, care cont, in informat, ii despre ce trebuie rulat (de
exemplu, teste pentru teme), s, i o specificat, ie de mas, ină virtuală. Apoi transmite task-ul s, i
comandă mas, ina virtuală pe unul dintre sistemele de execut, ie (backend). Rezultatele rulării
sunt apoi trimise clientului care a comandat task-ul. Serverul trebuie să răspundă la un număr
mare de cereri.

a. Realizat, i o diagramă bloc a componentelor software ale gateway-ului s, i a legăturilor dintre
ele. (5 puncte)
b. Stabilit, i cum arată protocolul de comunicare ı̂ntre clientul care trimite task-ul s, i gateway.
Gândit, i-vă la trimiterea task-ului s, i la primirea rezultatului. (7 puncte)
c. Stabilit, i cum arată protocolul de comunicare ı̂ntre gateway s, i sistemele de execut, ie. (6
puncte)
d. Precizat, i cum va arăta sistemul de fis, iere la nivelul gateway-ului pentru a ment, ine informat, ii



despre task-urile ı̂n rulare s, i despre rezultatele obt, inute. Presupunet, i că există mai mult, i
utilizatori s, i trebuie să fie păstrată separat, ia sigură ı̂ntre submisiile utilizatorilor diferit, i. (7
puncte)
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